
E x . v undersökningar m e d känsliga e l l e r

!

ä

!

s o m bara intresserar d e l a r a v

0 . 4 2 . 1 8 5 0 = 7 7 7 S t

0.24. 1 6 5 0 = 3 9 6 s t

y

IÉ

!

" =

" !

= ""

! !

3 5 0 7
" " - svar

##

Bortfa ll

18500

\ u r v a l (Antas representera

4e%nöj

$

Z " " "

!

À

I
24%hö

!



5112. a) A l l a uppmättak r a f t e r bör m i n s k a s m e d 0 . 5 N .

b) BeräknardengenomsnittligaarvikelserF

w3t85+9

## !

=

0 . 9 7 8 = 9 8%

* stånd.mätaren tendera r a t t mäta %

µ,
å§A l l a uppmätta avs tånd b ö r därför

d i v i d e r a smed fa k to r n o



5113. a ) Svarande : 0.44. 406 = 1 7 9 S t

Bortfal l : 0.33. (683-406) = 9 1 . 4 1 = 9 1

ToW t H 9 t 9 l = 2 t

b) D e s o m ä te r l u n c h är förmodligen 1m e r i n t resse rade a t t d e l t a i

undersökningen.

-



5114. Antag × s t medborgare.

①

Svar/ \ Bortfal l

a

!

JAI @1,

#

①

%o

°

o

$ #

① : 0.84.0.45/it0#0.378

} 38-93

!

×

② : 0.84.0.45/iI0.55X-= 0 . 9 2 8

-



5115. 5000

Deltog/ \ Bor t fa l l

④④ \Att

#

| J A④
④

Andel a v bortfallet s o m s v a r a d e 3 A : 2¥ = 0 . 3 4 7

An t a l a v bortfallet s o m a n t a s s v a r a 3 A : 0.347.315--109

To t a l a ande len s o m a n t a s s v a r a J A : 1255109
L

= 0.468

Nej.to/alaandelenarmindrean5oo-



-

× = a n t a l m e d l e m m a r

y = a n d e l s o m deltog

5 1 l b . per

$

Bortfal l

%

"

% # ! $%

/
Nej

① 0.7OYY

!

>

0 . 5 ⇒ y > 0 . 7 1 4

Bortfallet 1 - y e 0 . 2 8 6 = 28.sn#vrundatnedat)

-



5125. C , D

-

5126. Förändringen = 2 0 . 2 - 1 6 . 1 = 4 . 1 %

Enligt tabellen s i d 249

b l i r felmarginalen = 3.4%

Förändringen> Felmarginalen ⇒

ja.minskningenarsi-gm.fi#



5 1 2 7. a ) Va l e t räknas s o m t o t a lundersökning |
u t a n osäkerhet.

b)

Enligt t a b e l l e n ä r
→ felmarginalen 1 . 9%

lo.o-t.3-2.7%71.99-
iokningeniirsignifil.at#



f-I.ab.VN/Y-
#

Förändringen = 2 3 . 8 - 2 2 . 7 = 1 . 1 %

Va le t räknas s o m t o t a l undersökning

u t a n osäkerhet.

a ) f- =
1.96.tl??itiljI-2ZIF=z.a

%

Förändringen

efqfinskningen
ejsi-gmif.atb) f- =

1.96.VN?illN-2Z-7/--
= 2 . 6 %

Förändringen:c f ⇒

Minskningenejsignifikante)
f- =
1.96.tl??TtillN-2Z-7/--

= 1.06%
6 0 0 0

Förändringensf-Minskningensign-ifikant



5 1 29 .

a) f - i .a t t

#!# !!!

b)

Förändringen = 7 . b - 4.4 = 3 . 2 % > f ⇒ statist iskt säkerställd

-



5130.

a ) 692

*
=
692%

f-= 1.96.✓

" # !

= 2 . 9%

Ande len J A = 6 9 . 2

!

9 %

b) 7 3 9
⇒

=
739%

f-= 1.96.

"#$!"!#!

--3.90hL

4 73.9-69.2 = 4 . 7 % > 3 .9% ⇒ J a , ökningen ä r

s i g n i f i k a n t



f-l.gb.VP.tw?-I+pa-
q

5 1 3 1 .

a ) f

#

1.96.Ä%

!

+"%%

!

=

4 . 3%

fpi-l.96.VN/jfj-
t7-5jfj5--=2.s%25%cfa

⇒ Minskm-Apartitejsigmfkant
2 .5% a - fig ⇒ Minskningen för B -partiet signifikant

!

É

!

b) Förändringen ä r r e l a t i v t set t större för
B - partiet jämfört m e d A -partiet-



5 132 . ko n s t a n t e n öka r m e d större säkerhet.

Desto större felmarginalen b l i r desto
större måste förändringen v a r a fö r a t t

räknas s o m s ta t i s t i sk t säkerställd.-

5133:
a )

b) J a , för a l l a s idor u t o m 5 ä r avvikelsen- m i n d r e ä n felmarginalen.



5134. Förändringen = 1 1 - 7.9 =3 . 1 %

Felmarginalen f--1.96W"jf

!!

= 2 .s %
866

Förändringen> Felmarginalen ⇒ Minskärignifikant

-

5135. f , =

1.96.VP"N-

!

1 0 N

Ü="%ÀP""

!

-f-[ f . 12 ⇒ En =

!"

12

⇒ n : ( 2 . VINTI? 4000



5 1 36 .

f-u = 1.96-VP"o

!

+H-

! !

=

= i .
go.VNP-P49spn.PH/9b#-=

t .gg .

$ !

fw = 1.
go.VN/I-P)-+CP-4llo2-
pI--= h

=

t.gb.gl/00p-pZtlo2nP-PZ-2o4t2p--=1.gb.V

!!!

I



F l e r partier 7 3 % ⇒ p a 5 0% ⇒ ftp)>gtp)

Felmarginalen för 4 7 Felmarginalen för

WS.vari.tt/ternativB--



5 13 7. a ) Ande len märkta × = ¥ = 0 . 2 4 = 2 4 %

y = uppskattat a n t a l flugor

Y . 0.24 = 93 ⇒ y = 3 8 2 a -3 8

b) f-=1.96.tl?4jjF--
l3.8%c138210.138-382 = 380 ± 5 0

M e l l a n s s o o c k 4 3 0



5 147.

a ) Positiv korrelation i

bägge fallen m e d
l i k a r t a d korrelations fak to r. |b) Ja, e t t k a u s a l t samband
få r nog a n s e s råda .

-



5148. Ingen tydlig korrelation m e l l a n

spädba rnsdöd l ighe t

-



5149. a ) Starknegativkorrelation-
e x . v träningstid o c h löptid på e n v i s s sträcka

e x . i r f o ts t o r l e k o c h kroppslängd"÷i÷÷÷.....c ) Ingen tydlig kor re la t ion

-



5 1 5 0 . a )

b) Bogota ligger på hög höjd och

Denna.la#tageniistan 1 1 o v a n .

!

i . "

!

4



5211.

a) 1 1 2 3 4 5 T b) 1 2 3 4 5 6 T
×

2 × I E E E

#

I

×

3
)
× × × × × ×I × 4 X x x x x x

5 × §#IEEE ×

6

XXXXXXPCminsten6.ua/
=IpChigsten6:aI--I3 6

-

person 2

52 1 2 . 1 2 3 4 5 6 7
I × ×
~ × × p .

!

= ?

Persont 3 k ×
4 X X

!

5 × ×

6 X X

7 X X



5 2 1 3 . P(gul ku la ) = I - 0 . 2 5 - 0 . 4 =0 . 3 5

An t a l gula k u l o r = 0 .3 5 . 2 0 0 = 7-o s t

-

52 14 . Första rä t ta n um re t h a r R=É.
I a n d r a draget f inns b a r a 34 n u m m e r

k v a r v i l k e t g e r Piff o s v .

P A r ä t t = ¥ -¥

#

¥ .

f . E - É = S

!

=

33891580800- 1 =.

##

.



52 1 5 . A l t e r n a t i v

P (blå) = I - P (grön)-P (gul) = I - 0 . 3 - 0 . 5 = 0 . 2

× = t o t a l a n t a l e t k u l o r

0 . 2 x = 4 ⇒ x = 2
5216.

a ) D e t f inns 47 k o r t kvar,
v a r a v 4 2 : o r och 4 7 : o r .

P=¥t¥=¥aH

b ) R É t #= ¥ = 8.5%

-



B i l
M C

5217.

0 067% 8 % 3%

a)PCendastmcl-3%b1plinget-
deral-I-75-3.az#



52 1 8 .

# !

× ×

- I 0 × × ×

° o × × ×

× × o × ×

2 × × × × o ×

3 X X X X X 0

P (naturligt t a l ) = ¥ = ¥=7

!!

"

! !

i

5 2 2 8 . E x . v r i sken för a t t dö i e n v i s s sjukdom.



5 2 2 9 . a ) A t t 3 5 a v 1 0 0 0 0 fordon b l i r s k a d a d e .

4 Nja , d e n ve r k a r dyr i förhållande÷÷i÷÷÷÷
÷5 2 3 0 . Förmodligen basera t på tidigare s t a t i s t i k



5 2 3 1 . a ) To t a l t 10 l o t te r m e d s lu ts i f f ra 5 5 ⇒

Pante r ) =

! !

b) To t a l t 100 lotter m e d slutsiffra 7 ⇒

To t a l v i n s tutbetalning = 10.1001-100-20=3000

× = pris p e r lo t t

0 . 5 0 . 1 0 0 0 × = 3 0 N = 3 X= 6

-



5232 . a ) P = 3 0 0 0 0

1 ¥
= 174L

b) P = 60NI-3ooot-4oovt80N-7oou-4000-2o-z.la %

1 7 9 0 n F

To t a l a a n t a l e t fal l = 110
A n t a l fal l med mål på 1 :a = 7 1

An t a l f a l l m e d m i s s på 1 : a = 39

Sanno l i khe ten för a t t sätta 2 :a o m m a n s a t t t.az?fzo--72Yo

SauuohkhetenföraHsäHaüaommanmissat1:a=}gI= 6 4 -



, l 2 3 yl23 yl23
2

3
4I :L:L5

×
×

×

5
×
× 5

×

P,u = {=¥ Pi,=#=,} R E É

S u mm a = 1 0 Rot 4 0 P,, + l o v P,z = ¥ t

#

t '¥=

" # ! "!

r

-



5310.P-
ntz.f.IE#=I7F-
53Il.P=lfI?--6-



5312.

a ) oberoende, då d e t förmodligen i n t e ä r s a m m a häst.

b)Beroenderdådetärsann
oliktattfallBeririkenkanske ö k a r a t t f å e n÷:÷÷i÷
÷÷

!

53 13 . a ) Pi I I . ¥ .

!

'Eg'Eg =

É " 04940L



5314. B-- I .%= 3 8 0

Pg-_¥

#

=

!

380

Pv-_¥.

$

=

!

380

P=PstPgtP

!!

¥ %

!

5 3 1 5 . a ) P = 6 . ( I F = ¥ , = 0.770hL

bINejsdåhändelsernaäroberoend-varan



53 16 .

P, = I-19¥, = 0 .9 2 8

Par = 1725
=

0.928?

!

16

!! !

1 2 3 4 5 h L

2 X 2i ×] 3
× I5 × 5

×

##$

6 ×

5 3 1 7 -

a ) P, = %_I
Pg = P," = 1¥14 =

!

=

0.77

b) P, = ¥6 = I

P s = P i = F i = j

#

= _



53 18 . X = a n t a l svar ta k u l o r

n = to ta la a n t a l e t k u l o r

Med återläggning:P,

#

ET

u t a n återläggning:P

$

E .

$ #

I

# !

=

!

=

× ? N

!

= N

!

= X

!

¥ .

# !

n ? X ( x - 1 ) n Cx-t ) x . n - n

* < n ⇒ PÅ> I ⇒ Caro la h a r rätt
i

-



5 3 2 7. a) P k körsbär) = E .I = ,

!

=2s

b l P ( 2 bananer) = %

!

=Å = 9 %

P ( 2 citroner) = E .E =,#= 4 %

P (ingen vinner) = I - 0 . 2 5 - 0 .0 9 - 0 .0 4 = 624L

! !

I 2 -5 8

5¥ÜÉ
2 - 5 8

PH . l va ) = ¥PCFamyI=5É.É=Ég}

!

Ü

!



5329.

$!###$%$%

÷:

• PUSHut= P ( 1 s t 2 4 = 3 . (f)
3

= ¥ |

b)

"

"iii.

####

÷.

eoplzstlvle.PL/st2v)=3.I.t=fz--tz#



5330.

! #

G ä

¥

!

o

#

ä c ,
À o

!!#!%#

I.

÷:

$%

i

G -
(åtminstone 2 G) =

0.753-1 3.0.75?0.25=0.84 = 8 4 %

-



533 1 . a ) P=

#

I=

#!

r-24%-
b1P-eqj-g-
z-5.3%c1P-IIgj.fr

=

!

= 1 5 %

!

5332. P-_¥ . .#=f

!

=

4 . 2 %

-



5333 . a) P, = 0.65.0.75.0.82 = 0 . 4 0

A n t a l e t =P,. 1 7 5 = 0 .4 0 . 1 7 5 = 7

b) RE 0 . 6 5 . 0 . 7 5 = 0.49

A n t a l e t = Pz. 1 7 5 . 0 . 1 8 = 0.49.175.0.18 = 1 5 S t

-



5334.

F - ¥

$ # !

÷ - ÷ .#=

5 0 4 L
33891580800

= 6.7

!

.

-

5335.

" ¥

!

+ E t t

!

+
¥

#

=

=
3 . (¥2-ff.FI) = 6 0 4 8 L = 46%

1 3 2 6 0 0 -

-



To t a l t a n t a l = 1446

5336.

P=,f

!

:

!

.

1431

1 4 4 4

#

+

1432

7445. ¥4.

##

+

+
1432 1431-1445'-1444.14¥ = 3 . 13.1432.1431

À
= 2.79L

-

5337PCminstnessl-l-PCingetessl-l-
ffz.gl#.ff--22-



5 3 38

'É÷÷TÉ
÷:qq.f.

EE I I I I
För a t t vinna krävs antingen m i n s t 2 v i n s t e r

e l l e r 2 oavgjorda och 1 v i n s t .

P = 10.#i = É = 37%

-



5339. P:c

#!

itlfflt-YIP-o.ms
× = m a x v i n s t belopp

× . P = 2 0 ⇒ × =

#!

=

1 6 3 k r

casinotbörx-fattgåmedvinst



5340. Pdp1 = 3 I I . I . f ) = 2¥

Pdp) = 3 . ( f . f . f ) = ¥

Pkp) = (f)' = ¥

Medelp. = 1 . I I + 2 . ¥, + 3 .

#

=

" !

? = I I =o.

=5349. P(åtminstone e t t feel) = I-Plinget fe l ) =

= I -0.95.0.97.0.985 = 0 . 0 9 2 = 9.IO/o-



5350. a ) P(åtminstone e n svart) = I-Plingen svart) =

= I-¥)? = 0 . 7 =7o

!

b) P(åtminstone e n svart) = I-Plingen svart) =

= I - ¥ . } I = 0.8--804g

5 3 5 1 . a ) Sanno l i kheten a t t drabbas a v

hudåkommor ä r m i n d r e ä n 1 % .

sanno l i kheten a t t drabbas a v

njuråkomma ä r m i n d r e ä n 0 . 1 % .

÷À

!



5352 . P(åtminstone e n CubaCola) = I - P (ingen CubaCola) =

= I -

! # !

=

iiijy-n-o.se =s

=5 3 5 3 . P(olika) = I - P(lika) = I-¥ = I = 0 . 8 3 =8

5 3 54 . P (A) + P IA' ) = P I A e l l e r A ' ) = I #CAochacutgörhelautfallsrummet



5355 P (åtminstone e n m a m m a I = I-Plingen mamma) =

n-l-cffoi5n-o.at:96#

5356 .

#

K R K L

Y I H 4
K R K L K R K L

X . × = 2 . ( I - x . ×)
×
2

= 2 - 2 × 2

3×2--2

X-n f z j h -0 . s c : 82# -


